



青島·上合示範區網上展銷活動開幕

“2022中國網上貨節”上合組織國家特色商品電商直播暨青島·上合示範區網上展銷活動于1月10日正式在線上開幕。據悉，青島是此次活動的中國九大會場之一，也是山東省唯一特色板塊。活動

將持續至2月7日，為期29天。

電子商務是上合組織合作的新亮點。近年來，上合示範區通過搭建上合跨境電商綜合服務中心、產業園、特色商品館等平臺，推動上合組織國家特色商品走進中

國千家萬戶，也為上合各國企業帶來收益。

此次活動匯集巴基斯坦、俄羅斯、烏茲別克斯坦等上合組織各國1500多個品類的特色商品。活動期間，消費者也可以進

入直播間，與上海合作組織副秘書長及白俄羅斯駐華大使、亞美尼亞駐華大使、斯裏蘭卡駐華大使等“隔屏互動”，了解更多上合特色商品。

(錫復春)

青島自貿片區全力打造 RCEP經貿合作示範園區



【1月6日，位于青島自貿片區的山東港口青島港碼頭一片繁忙。張進剛攝】

圍繞RCEP落地，青島自貿片區日前正式發《落實〈區域全面經濟伙伴關係協定〉先期行動計劃實施方案》，提出將全力打造RCEP經貿合作示範園區。

《實施方案》從創新發展貨物貿易、着力拓展對日合作、加快構建貿易物流“黃金大通道”、全面深化投資與服務貿易雙向合作、打造一流營商環境等五方面，提出了行動計劃。青島自貿片區將通過制定重點行業企業用惠政策指導清單以及金融支持目錄等措施，指導重點行業企業綜合利用關稅減讓安排。

“鬆下公司絕大多數材料從海外進口，全年材料關稅額約300萬元人民幣。RCEP生效後將按照10%的比例逐年降低，提升我們的產品競爭力。此外，我們的產品一部分供貨給中國客戶，一部分用于出

口，原來需要分類管理，今後管理方面將得到大幅簡化。”青島鬆下電子部品（保稅區）有限公司總經理衣川真吾表示。近期，青島自貿片區管委工作人員持續與企業對接，正指導企業綜合利用關稅減讓安排實現用惠享惠最大化。

(王凱)



考古大展“探源青島”

日前，“探源青島——青島地區考古成果展”亮相青島市博物館，成為青島開年第一展。這也是青島首次系統梳理展示當地田野考古、水下考古的成果。

展覽以時間為軸線，以考古遺址及出土文物直觀展現了青島地區的歷史文化面貌。共計展出青島地區考古發掘出土文物160餘件/套，介紹青島地區考古遺址29處，年代自舊石器時代直至明清時期，時間跨度5-6萬年。其中，已經連續發掘三年的琅琊臺遺址，反映出秦漢早期中國的文明與國力，在那個時期能夠修建琅琊臺這樣浩大的國家工程，國力之盛可見一斑。青島城陽區霸王臺遺址出土的一件青銅戈也十分引人注目，遺址中發現有大量青銅器以及日常使用的陶器，體現了商周時期中原文化與東夷文化在青島地區發生的碰撞交融。城陽半千子遺址的考古發掘則是首次在青島嶗山西麓揭露的一處史前時期的較大規模聚落遺址，對於了解青島歷史

的演變具有重大意義，4000年前生活在嶗山西麓的青島人，已經具備了統一規劃聚落布局的想法和能力，這處隸屬於龍山文化早中期的遺迹，為探源青島考古工程提供了較為豐富的寶貴材料。考古中不同時期的種種樣貌的顯現，讓人們看到了青島綿延數千年的厚重積澱。

此次“探源青島”不僅是一場展覽，更是一項以探尋發現青島古代歷史為目的的城市考古工程。此次展出推介的29處遺址極具代表性，不僅學術價值重大，且特別注重考古新技術的運用，作為青島地區考古成果轉化為陳列展覽的一次創新實踐，集中展現了青島獨特的文化底蘊和清晰的歷史脈絡。

據悉，在2021年公布的“山東百年百項重要考古發現”中，青島已有即墨北阡、三裏河遺址、岳石文化、琅琊臺遺址、土山屯墓群5處遺址入選，時間跨度從距今約7000年直至1000多年前，首度集中呈現了“千年青島”的獨特樣貌。

(李魏)



【青島地區考古成果展現場。王雷攝】



【琅琊臺遺址出土的漢代“千秋萬歲”瓦當。王雷攝】



【市民體驗冰球射門 王雷攝】

中國冰雪大篷車駛入青島

冰球射門練習、旱地冰壺、桌上冰球、速滑訓練板……1月7日，中國冰雪大篷車百場巡回青島站活動青島奧林匹克船舶中心舉行。

巡回活動通過圖片、文字和視頻的方式，講解中國冰雪運動的發展歷程和北京冬奧會的15個分項，陳列展示各運動項目器材。中國國家隊使用的專業器材也被搬進了活動現場，越野滑雪訓練機、滑雪臂

力訓練器、冬季兩項模擬射擊器、冰球射門練習、旱地冰壺、桌上冰球及速滑訓練板，讓市民在家門口體驗冰雪項目變得觸手可得。剛剛體驗完冰球練習的冰雪愛好者李響開心地評價，“這個冰球射門練習模擬非常逼真”。

活動現場還結合青島市特色民俗與非遺文化，創作與冰雪運動相關的作品，講述“中國冰雪”故事。(張羽)

艾瑞卡兒童畫國際巡展 亮相青島

近日，“繪豐收，畫節約”艾瑞卡兒童畫國際巡展亮相青島，在西海岸新區紅樹林度假世界舉辦。來自中國、美國、俄羅斯、法國、日本、意大利、德國、哈薩克斯坦、多米尼加等9個國家的102幅優秀作品與市民見面。

本次展覽由聯合國糧農組織駐華代表處與中國兒童畫國際巡展組委會等機構共同舉辦。旨在推動節約糧食的好習慣在世界各國兒童中發揚，同時帶動家長和孩子們從點滴做起，節約每一粒糧食。

據了解，2021“繪豐收，畫節約”艾瑞卡兒童畫國際巡展自2021年4月起先後用多種語言在不同國家發出徵稿啟示，收到近4000幅投稿作品。孩子們以各自不同的文化背景和視角，通過繪畫，交流傳達對於豐收與節約主題的個性理解與思考，而明亮的色彩、天馬行空的想像，似乎也是來自不同國度孩子們共同的畫風。

(李魏)



【艾瑞卡兒童畫國際巡展亮相青島】